

Москва

Театр теней

Еженедельная газета

"Мир новостей"

от 4 янв. 1995 г.

• Театр - детям "Мир новостей"
ОДНИМ ДЕБЮТОМ БОЛЬШЕ

Когда в зале зажгли свет, оказалось, что плачут не только дети. Чья-то мама украдкой вытирала слезы... Новый спектакль в Театре теней (художественный руководитель Л.Машиятин) - о настоящем: о дружбе и умении жертвовать собой ради других. Постановка пьесы В.Маслова "Мой друг - солнце" - режиссерский дебют молодого актера Театра теней Андрея Платонова. Дебют успешный. В зале аншлаг, зрители стоят в проходах. Спектакль рассчитан на младших школьников, но среди зрителей много взрослых и малышей 4-5 лет. Всех пленило яркое, захватывающее, динамичное зрелище, полное музыки и песен композитора А.Гросмана. Глазам зрителей предстали богатства выразительных средств театра: тут и традиционные куклы на ширме, и теневые куклы. Поистине впечатляют жуткие чудовища, с которыми борются герои, и участие живого актера. Замечателен Виктор Пронин в роли Неизвестного, им убедительно передан контраст между двумя личинами героя: то это добренький и простодушный ботаник-коллекционер вроде Паганеля, то жестокий повелитель злых сил. Яркие, насыщенные краски в оформлении сцены, слайды, создающие эффект достоверности, продуманное цветовое решение спектакля - все это заслуга художника А.Крупенина.

Чего греха таить, очень часто от спектакля для детей мы не ждем многого. Но здесь присутствует глубина авторской и режиссерской мысли. Спектакль "Мой друг - солнце" философичен, он учит зрителя думать. Ребенок увидит в нем борьбу добра и зла, а взрослый - более конкретные вещи: столкновение прагматичности и эгоизма с бескорыстием, приземленности - с поэтичностью. Спасибо актерам, подарившим нам этот праздник: Л.Башинской, Л.Волковой, Н.Голде, Л.Дорофеевой, А.Платонову, В.Пронину, Л.Чисовой.

от 4/1-95 Н.Богатырева